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1.6. PERSAMAAN GARIS LURUS

+ Kemiringan/ Gradien Garis

y
A

" Misalkan garis / melalui titik A (X1 ) yl) dan
B (x 2, yz) maka 8rac1ient garis ABadalah:
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" Kemiringan/ 8rac1ien m adalah ukuran kecuraman
suatu garis.

Bila ada titik lain, C (x3, y3) maka:

y

N

B(x,Y,)

Y2 —N Y1i— Y3 Gradien garis AB

Xy —Xq X1 — X3 é"garis AC sama!

Persamaan garis melalui titik (2,1) dgn 8rac1ient g

yaitw
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Darimana rumus tsb?

Misalkan titik (x ) y) dan (2,1) melalui garis tsb, maka:

Yl sy —1) = 4(x -2

& y—1=%(x—2)

e Jadi, persamaan garis yg melalui titik P(xl, y1)
dgn gradient nz

Ly oy =mxox) T

U Bentuk Kemiringan Titik

® Persamaan garis y§ memotong sumbu~y di (0, b)
dgn 8radien nr.
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y—b=m(x—0)

# Dari [ Bentuk Kemiringan Intersep P})t mengetahui

kemiringan & perpotongan garis di sumbu~g (Ljditu di b,

atau dengan kata lain intersep~y b).

# Persamaan Garis Tegalc

y l x=k
37T 1 B(2,3)
2__
1T 1 A(le)
| L2k *
3—1
m; = 520 —— tidak terdefinisi
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Tetapi garis tegak tetap mempunyai persamaan, yaitu:

x =k

*= Persamaan Garis Mendatar

A(1,2) B(3,.2)

A 4

Gradien garis /adalah:

_2-2_0_
™M=3_"17727

Jadi, persamaan garis / yaitu:
y—2=0(x —4)
y =2
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Secara umum, persamaan garis mendatar yg melalui
(0, k) yaitu:
y=k

® Secara umum, persamaan umum garis lurus:
Ax+By+(C =0

Contoh:

L y—1=%x—2<:>§x—y—1=0

2. y=2y—-2=0

o Bagaimana menentukan persamaan garis jika ys
diketahui hanya 2 titik pd garis tsb, tanpa diketahui
(8rac1ienng a)9

» Tentukan gradient garis yg melalui titik
A(x1,¥1) dan B(x2,¥7):
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Y2 — W
X2 — X1

m =

» Bentuk persamaan garisnya:

Persamaan garis yg melalui A (xl, V1 )6" B (x 2, Y2 )

*+  Garis-Garis Sejajar

Jika dua garis sejajar & mempunyai 8radien sama.
m; =m;

Contoh:
L Tunjukkan bahwa kedua garis sejajar dan

gambarlah kedua garis tsb.
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lL=3y+2x—3=0
lL=6y+4x+5=0
2. Carilah persamaan garis yg melalui (—2,3)ys
sejajar dgn garis 4x + 2y — 1 = 0.
#  Garis-Garis Tegak Lurus

Menurut Phytagoras,

[d(Q, 0)]* + [d(P,0)]* = [d(P,Q)]°

(2% + y25) + (1% + y12) = (21 — x2)° + ()1 — y2)°
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2y1Y2 = —2X1 X

Vi _ %

X1 Y2
—1

my, ™,

Jadi, dua garis saling tegak lurus & gradiennya saling

berkebalikan negative.

my.m, = —1 atau
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Problem Set # 1
1. Tentukan HP dari ketaksamaan:
a.i-3>g-7 b. 1 < 4
X X 3x-2

2. Tentukan HP dari ketaksamaan nilai mutlak berikut:

3 i ! i i
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J. Tentukan suatu persamaan lingkaran :
a. yang melalui tiga titik A (4, D), B(3, -2)dan C(1, -4).
b. yang berpusat di (-2, D) dan menyinggung garisx = 7.
c. yang menyinggung garis 3X + ¥y — 5 = 0 di(-1,1) dan melalui titik (3, D).

4. Diketahui garis / dengan persamaan 2y — 3x = 4 dan titik P (1,-3).

a. Tentukan suatu persamaan garis yg melalui Pdan tegak lurus /

b. Jarak terdekat dari Pke /

3. Tentukan suatu persamaan garis yang menyinggung lingkaran x? + yz —4x +
6y — 12 = 0dititik (D, 1).
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